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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 10 NOVEMBRO DE 2025. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Vicente fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

03/11/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma.  

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício da Copasa sobre 

serviço realizado – desobstrução de rede de esgoto e limpeza de 

rua. Ofício da AMM convidando para caravana AMM. Ofício da 

empresa Atella Internet Fibra Óptica sobre pedido de vistoria e 

manutenção preventiva referente aos cabos de fibra óptica 

instalados em vias públicas. MOÇÃO DE APLAUSO à jovem 

Stela Marcon Ferreira, de autoria dos vereadores Vicente, 

Baltazar e Guilherme, por estar se destacando na modalidade 

equestre de rodeios - Três Tambores e levando o nome de Botelhos 

para diversas localidades. Foi lido um breve histórico da jovem 

Stela e na sequência os vereadores parabenizaram a jovem e 

desejaram um futuro promissor neste esporte que está se 
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destacando no cenário nacional. Ato seguinte a jovem Stela 

recebeu das mãos dos vereadores Vicente, Baltazar e Guilherme a 

moção de aplauso. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS 

NOVOS: -PROCESSO 1188399 – PRESTAÇÃO DE CONTAS 

DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2024. O PRESIDENTE informou que todo o 

processo está disponível na Secretaria da Câmara., determinou que 

o Prefeito de 2024, sr. Eduardo seja cientificado do recebimento do 

parecer prévio pela Câmara e encaminhou o processo ao estudo e 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade. - 

PROJETO DE LEI Nº 157/2025 – AUTORIZA A 

UTILIZAÇÃO DE RECURSOS DE SUPERÁVIT 

FINANCEIRO E EXCESSO DE ARRECADAÇÃO NA 

EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO 

DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 158/2025, 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 70, DE 05 DE 

DEZEMBRO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. – 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião - PROJETO DE EMENDA À LEI 

ORGÃNICA 159/2025 – ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL DE BOTELHOS. Lido o projeto e a 



323 
 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

PROJETO DE LEI Nº 160/2025 – DISPÕE SOBRE O 

PAGAMENTO DE DÉCIMO TERCEIRO SUBSÍDIO AOS 

AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador dr. Luiz, ao 

Prefeito:1-) questionando se já existe ligação de água no Jardim 

Ágape. 2-) reiterando solicitação de asfaltamento ao redor da Praça 

Coronel Virgílio Silva. 4-) à CEMIG, questionando sobre 

constantes quedas de energia e demora no retorno no bairro 

Corujas, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Marcus Vinícius, 1-) ao Prefeito, solicitando que fiscalize a 

demora na retirada de lixo nas caçambas da zona rural; 2-) à 

empresa responsável pelas caçambas, solicitando providências 

quanto a retirada do lixo que está se acumulando nas caçambas. 3-

) À CEMIG, questionando sobre constantes quedas de energia e 

demora no retorno nos bairros Serra e Pinhalzinho; endossado pelo 

vereador dr. Luiz Gonzaga. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 

solicitando pagamento de gratificação extraordinária por 

desempenho de metas aos profissionais da equipe da sala de 

vacinas.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. Luiz, 

ao Prefeito, questionando se a administração, mais especificamente 
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a Assistência Social do Município, tem dado apoio às atividades 

desenvolvidas com a Terceira Idade, se estão sendo feitas visitas 

ao Grupo para saber das demandas do mesmo. Vereadora 

Michelli, ao Prefeito, solicitando a recolocação do padrão de luz 

que leva energia para os banheiros da Praça de Palmeiral, visto que 

o mesmo tombou e está encostado em uma árvore próxima dos 

banheiros. Vereador Guilherme, ao Prefeito, solicitando sejam 

fornecidos EPIs para os servidores da coleta de lixo, se possível 

uniforme refletivo e luva anticorte. Vereadores Luís Antônio e 

Vicente, ao Prefeito solicitando que o recapeamento da Rua 

Tiradentes seja refeito, pois o serviço não ficou de boa qualidade. 

Vereadores Luís Antônio e dr. Luiz Gonzaga, solicitando que 

seja feito o asfaltamento entre a Avenida João Rocha e a rampa do 

Hospital, pois com o recapeamento da Avenida ficou uma vala 

neste local. Vereador Baltazar, ao Prefeito, 1-) solicitando 

melhorias no serviço de varrição de rua na Rua Sílvio Paulino da 

Costa, proximidades do número 455. 2-) ao Prefeito, questionando 

se houve autorização do Executivo para mudança da estrada do 

Cafezal, e quais foram os termos desta autorização. 3-) ao Prefeito, 

solicitando que o Diretor do Departamento Municipal de Estradas 

de Rodagem, faça uma visita no bairro Bom Jesus, onde foram 

feitas duas caixas de contenção, sendo que as caixas ficaram muito 

boas, mas são muito fundas e precisam ser cercadas para que não 

haja risco de queda de crianças ou até mesmo adultos. Vereador 

Vicente, ao Prefeito, solicitando que a administração, através da 
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Agência de Desenvolvimento – ADESBOT, promova campanhas 

com cartazes afixados no comércio, incentivando as pessoas 

levarem suas próprias sacolas nos mercados, evitando assim o uso 

excessivo de sacolas plásticas. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, 1-) solicitando construção de travessia elevada de 

pedestres na Rua Antônio Galdino dos Santos, próximo aos 

números 234 e 247. 2-) solicitando recolocação dos postes que 

caíram na Avenida dr. Hélio Andrade Alves, próximo da curva, 

endossado pelo vereador Luís Antônio. 3-) solicitando serviços de 

máquina e cascalhamento e construção de caixas de contenção no 

bairro Paraíso Perdido, endossado pelos vereadores Luís Antônio e 

Rovilson.  Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando construção 

de duas travessias elevadas de pedestres nas proximidades da 

Creche Cantinho Feliz, sendo um antes e um depois da creche, com 

o intuito de inibir a alta velocidade em que os veículos passam pelo 

local, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Guilherme.  

Vereador Marcus Vinícius comentou sobre seu pedido de 

dedetização em toda cidade, que viu na internet empresas que 

fazem este serviço através de fumacê, que seria muito importante 

se a Prefeitura contratasse uma empresa que fizesse este tipo de 

dedetização, pois o clima quente e úmido propicia o criadouro de 

mosquitos da dengue. O vereador Marcus Vinícius também 

comentou sobre o Distrito de São Gonçalo, que o servidor 

conhecido como Zé Quitita faz um ótimo trabalho no distrito. 

Todos os requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM 
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DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE 

LEI Nº 119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA 

DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026. As emendas estão sendo analisadas pela Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 

120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE 

GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Lido o parecer 

das comissões permanentes, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade. PROJETO 

DE LEI Nº 151/2025 – DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO AO 

MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 

vereador dr. Luiz. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, 2ª e última em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  -PROJETO DE LEI Nº 154/2025 – 

DISPÕE SOBRE A MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO 

NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido os questionamentos da Comissão de 

Constituição Finanças Orçamento e Contabilidade e da Comissão 

de Constituição Justiça e Redação Final que serão encaminhados 

ao Executivo, portanto o projeto permanece suspenso até que o 

Executivo se manifeste. -PROJETO DE LEI Nº 155/2025 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

785.000,00. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 
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acrescentado, 2ª e última em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

dr. Luiz agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu aos 

presentes e agradeceu aos vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos Vereador José Carlos agradeceu aos presentes, 

desejou uma boa semana a todos.  Vereadora Michelli agradeceu 

a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes 

e parabenizou os vereadores que concederam Moção de Aplauso à 

jovem Stela. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela saúde 

de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão, 

o vereador Guilherme informou a todos sobre a viagem dele e do 

vereador Marcus à Brasília, que foram buscar recursos, 

participaram de reunião no Ministério das Cidades , fazendo adesão 

aos programas do Governo Federal, estiveram no Ministério da 

Saúde onde existiam recursos travados, que existe uma lista de 

espera e se não correr atrás fica parado, que conseguiram destravar 

R$ 200.000,00, que foi uma viagem muito produtiva onde 

conseguiram cerca de R$ 500.000,00 para saúde de Botelhos. 

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos 

visitantes e agradeceu também aos que assistiram pela internet; 

vereador Luís Antônio disse que esta Câmara está sempre buscando 

emendas, que isto era muito bom, pois essas verbas de emendas 

ajudam a sustentar o município. Vereador Baltazar (Zalo) 

agradeceu a presença de todos, também aos que assistiram pela 
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internet, agradeceu à equipe de transmissão. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão e a todos que assistiram a reunião pela internet. 

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador Marcus Vinícius 

agradeceu a todos os presentes, agradeceu aos que acompanham a 

reunião pela internet, agradeceu aos servidores da Câmara e a 

equipe de transmissão, parabenizou os vereadores pela Moção de 

Aplauso à jovem Stella. O sr. Presidente disse que a viagem a 

Brasília foi muito produtiva, que conseguiram valores expressivos 

para a saúde e que vão continuar buscando emendas que favoreçam 

a população.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em 

exercício agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima –Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos –Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 
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José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins – 

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


